



平安路上的“放牛娃”

——记全国优秀人民警察肖顺彬

陈奇 伍先安 刘波

他,曾是乡里“放牛娃”。他,从军营走向警营后,摸爬滚打,成为感动邵阳的“交警之星”,又摘下“全国优秀人民警察”的桂冠。

他就是大祥交警大队副大队长肖顺彬。从警14年多来,他用公正无私、爱岗敬业的真情与实践,诠释了他从警的初心,将人民警察的责任与担当定格在他的脑海,让“放牛娃”的追求奔跑在平安路上。

从开车的小兵到管车的交警

今年45岁的肖顺彬是隆回羊古坳人。早年参军后,他成为一名汽车兵,从青海辗转转到新疆服役13年。2002年,他以副营级干部身份转业。当时,市里有多个部门供他选择,可他偏偏选择到公安基层当了一名“编外”交警。面对妻子、亲友及旁人不解的目光,肖顺彬说他割舍不下军旅中与“车”结下的情缘。

从分配到大队的第一天起,肖顺彬就拿出了当汽车兵的钻研劲头,苦练眼勤、耳勤、手勤、嘴勤、腿勤、脑勤的“六勤”基本功。针对辖区路多、车多、人密的特点,他深入一线认真调研,掌握车流动态,测算行车数据,思考科学方法,牵头对辖区内交通信号灯、标志标线设置提出了一系列合理化改进措施,使辖区交通秩序管理有了新的突破。

从普通民警到“交警之星”

两年后,肖顺彬从“编外”转到“编内”,担任大祥交警大队一中队中队长。无论是站岗执勤还是处理交通事

故,他总是吃得苦、能服人。无论是面对亲友还是群众,他总是做得公道。

2008年,持续罕见的雨雪冰冻天气导致沪昆高速公路一度关闭。当时,由207、320国道过境邵阳市区的车辆,每天超过6000辆。时任中队长的肖顺彬率领中队民警全员上路,穿梭在城区道路的车辆夹缝中,连续奋战两天两夜,汗水和雪水浸透全身。肖顺彬没有丝毫退却,与同事们一道确保了冰雪期间辖区内未发生一起重特大交通事故。肖顺彬说:“是罕见冰雪考验了我。”

2011年6月,市城区集中整治违法停车。肖顺彬带领中队民警将一名相识十余年的战友的车辆拖到了停车场,战友气呼呼地指着肖顺彬大发雷霆。肖顺彬心平气和地解释,并请战友支持他的工作。最后,这位战友终于接受处罚,并对他的工作表示理解。肖顺彬说:“是十年的战友情感动了。”

2012年6月,肖顺彬带领的中队民警在市区资江二桥路段查获一辆超载的货运车辆,车主是和他一起长大的表弟。肖顺彬坚持原则,当面批评教育表弟,并依法处罚。事后,肖顺彬主动上门向心存芥蒂的表弟解释,赢得了表弟的谅解。肖顺彬说:“是亲情包容了我。”

肖顺彬不辱使命,秉公执法的事迹,在群众中广为传颂。2013年,他被评为全市感动邵阳的“交警之星”。

从“感动邵阳”到“感动中国”

获得全市“交警之星”殊荣的肖顺彬不骄不躁,继续“负重”前行。2013年,他担任大祥交警大队副大队长后,

经常带领民警上路执勤,让拥堵的路面畅通,使辖区“行路难”的交通状况大为改观。

为有效遏制交通事故,肖顺彬常常在周末带着干粮到农村道路排查安全隐患,时常在凌晨深入运输企业进行出车检查,休息日还到辖区校园开展文明交通安全宣讲。他走遍大祥区60多个村,遍访620多个村民,查找出100多处安全隐患路段,在客运、货运、危化品运输、学校等企业和单位,查获危化品车辆、客运车辆、校车等违法行为120余起。他先后走进辖区22所学校,开展交通安全宣讲80多场次。

2014年8月,路面执勤民警查获一台严重超员的客运车辆。车主立即找到肖顺彬,塞给他一个大红包,求他“网开一面”。肖顺彬当即回绝,并要求办案民警一定依法处罚到位。

2013年8月起,市城区全面“限摩限电”,外地许多过境摩托车驾驶人不知情常常误入禁区。得知这一情况后,肖顺彬采取了特殊的处理方式:对证照齐全的过境摩托车,用警车护送他们过境。“限摩限电”近四年,他先后护送了560多台过境摩托车。这些素不相识的驾驶员竖起大拇指称赞道:“邵阳交警是我们的贴心人。”

记者手记:平凡的工作历练着不平凡的人生,平凡的足迹走出了不平凡的轨迹。肖顺彬的事迹感动了群众,感动了邵阳,感动了中国。今年5月,肖顺彬被公安部评为“全国优秀人民警察”。一个山坳里的“放牛娃”,用他坚实的脚步丈量着一条条平安大道,成为全国公安战线的佼佼者。



7月19日,市区一幼儿园内,北塔交警大队宣传民警为该校车张贴警示教育宣传标语。暑期,全市交警部门通过入校宣讲、路面检查的方式,夯实源头管理。

伍先安 摄

查扣21台“鬼火”摩托

刘波 伍先安 实习生 陈甜甜

本报讯 7月20日20时,市交警支队第三次组织民警集中开展摩托车飙车、摩托车闯限行区专项整治。此次行动在北塔区境内展开,主要针对“鬼火”摩托车飙车行为。

市交警支队从支队机关及大祥、双清交警大队抽调警力,与北塔交警大队共同行动。北塔交警大队利用智能交通指挥系统和流动巡查,提前梳理出了辖区“鬼火”摩托车飙车、摩托车“闯限”较为严重的路段和卡点,为联合执法组民警迅速布警、快速稽查奠定了坚实基础。

此次行动当天20时开始,直至21日凌晨4时。行动中,市交警支队负责人带头参战,全程指挥。

针对“鬼火”摩托车飙车车速快,“闯限”摩托车流动性强的实际,联合执法组采取定点守卡为辅,流动巡逻为主的执勤模式,再利用智能交通指挥系统快速锁定稽查车辆,在摩托车驾驶员沿途停车状态下实施静态查缉。行动中,联合执法组民警共查扣摩托车63台。其中,飙车的“鬼火”摩托车21台,“闯限”的摩托车42台,依法行政拘留5人。

马路边突现崭新笔记本电脑

协警酷暑中苦寻失主

刘波 伍先安 胡明 陈甜甜

本报讯 7月17日16时许,邵阳县姑娘小刘从大祥交警大队汽车南站进站岗亭拿回了自己丢失的笔记本电脑。协警李文高完璧归赵,此前,他曾顶着烈日四处找寻失主。

当天16时,大祥交警大队三中队协警李文高正在市区敏西路汽车南站出站口地段疏导交通。劝离一辆违停出租车后,李文高忽然发现一个崭新的电脑包摆放在路边。

李文高招呼同事,对遗失在路面的电脑包进行拍照、摄像,并在附近四处打听询问谁丢了包,可惜无人前来认领。为了第一时间联系上失主,李文高立即向中队带班民警汇报,并在摄像头镜头下将电脑包打开,发现里面有一台崭新的笔记本电脑。

正当李文高要将电脑包带回大队时,一位年轻姑娘从汽车南站内焦急地走了过来。原来,她就是失主。确认无误后,李文高将电脑包交还给这位姑娘。

姑娘名叫刘芳,邵阳县白仓镇人,今年刚高中毕业,当天准备乘车到广东亲戚家去玩,结果在搭乘出租车时不小心将电脑包遗失在路边。

曝光台

近年来,全市公安交警部门展开一系列专项行动,严厉查处打击各类交通违法行为,查处了一批交通违法行为。为巩固交通整治成果,把交通整治上升为今后提升城市交通管理水平的长效工程,市公安局交警支队决定对终生禁驾人员、部分违法较多的车辆、不落实主体责任企业及部分典型案例予以曝光。(曝光具体名单详见邵阳新闻在线www.shaoyangnews.net)。

邵阳市公安局交警支队
2017年7月23日

武冈:女子酒驾酿事故

伍先安 周远召

本报讯 7月14日,经鉴定,刘女士酒后驾车,武冈市交警大队依法对其作出暂扣驾驶证6个月,并处驾驶

证记12分、罚款2000元的处罚决定。

7月7日21时30分许,在武冈市铜宝北路铜宝酒店前路段,刘女士驾驶湘AK****小型客车撞上一辆停放的小型客车。武冈交警大队事

故处理中队民警到达现场后,发现驾驶人刘女士嘴里有酒气,形态异常,民警立即将其带至医院抽血,经鉴定检测达到饮酒驾车标准。

经核实,事发当晚,刘女士与朋友聚会喝酒后,自认喝酒不多,就抱侥幸心理,驾车返回。因操作不当,她的车撞上了一辆停放在路边的小型客车。

肇事者谎话连篇混淆视听

较真民警找出真相

刘波 伍先安 何智勇

本报讯 经过两个多月的深入调查,7月18日,新邵县交警大队侦破5月2日发生在新邵县的一起摩托车肇事逃逸致人重伤案。

5月2日19时许,新邵县交警大队酿溪中队接报称:在县城汽车总站前路段,一名女孩从摩托车上摔下来,身受重伤,肇事摩托车驾驶人却驾车逃逸。

在调查中,处警民警了解到,女孩何某的头部受伤严重,需做开颅手术。案情重大,新邵县交警大队启动交通事故应急预案展开侦查,并迅速锁定肇事摩托车司机孙某。慑于法律威严,孙某于5月5日

到案,但他辩称:女孩何某之所以摔下摩托车,是因为同车搭乘的男孩罗某与之争吵,罗某把何某推下摩托车导致摔伤。而罗某的说法却是,因为路面太烂,司机没把握好车子导致何某摔下车。

孙罗各执一词,争得不可开交。由于事发现场监控视频模糊,又没找到第一目击证人,加之伤者何某做了开颅手术后昏迷不醒,能否恢复记忆尚未可知。这些给调查取证、事故定性带来了巨大困难。

民警并没有气馁。他们多次来到现场仔细勘察,发现事发路段路面凹凸不平,很多摩托车经过时都有明显颠簸,且肇事摩托车有明显摔伤痕迹;调来事发监控视频多次

比对,发现肇事摩托车途经路面破损处时,何某即摔离摩托车。民警还经过多方调查走访,找到了目击证人。在证据面前,孙某终于承认了自己车辆掌控不稳,导致车辆侧倒,女孩摔下车的事实。他当时害怕承担责任,便慌忙逃离现场。

目前,犯罪嫌疑人孙某已被检察机关批捕。